

bb. 76. időjárásjelentés

tm/e la

1967. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 25-én, pénteken 19 órakor:

szórványos esők, zivatarok

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, mérsekelt meleg idő, szórványos esőkkel, főleg a délutáni, esti órákban záporokkal, zivatarokkal. gyenge, változó irányu, időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-27 fok között. /mti/

...-

bb. 77. vízgazdálkodási tanácskozás szekszárdon

vid/tm/e la

1967. augusztus 25.

pénteken a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szekszárdon vízgazdálkodási tanácskozást rendezett, melyen megjelent dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője is.

karászi kálmán, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság vezetője referátumában ismertette tolna megye vízgazdálkodási helyzetét, majd részletesen foglalkozott a belvízrendezés kérdéseivel. a tanácskozáson többek között felszólalt dégen imre is, aki a tanácskozás után a tit rendezésében „a vízgazdálkodás népgazdasági jelentősége”, címmel tartott előadást. /mti/

...-

- v é g e -

20.33/e

- 58 -

*Mk*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 26.

bb. 1. tv adótorony épül komádiban

vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

a hajdu-bihar megyei komádiban megkezdtek egy 185 méter magasságu tv adótorony építését, a csuszózsákkal készülő építményt a budapesti körszállónál felszabadult komplex brigád készíti. a hajduságban egyébként két másik televíziós adótorony is épül. az egyik a debreceni nagyerdőben, a másik a hortobágyon. mindkettő 96 méter magas lesz. /mti/

...-

bb. 2. új bölcsőde a kacsón pongrác uti lakótelepen

i hi/hné/e sr cz

1967. augusztus 26.

negyven személyes bölcsőde épül a kacsón pongrác uti lakótelepen. az új intézményt az év végén adják át. /mti/

...-

- 1 -

*Mk*

bb. 76. időjárásjelentés

tm/e la

1967. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 25-én, pénteken 19 órakor:

szórványos esők, zivatarok

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, mérsékelt meleg idő, szórványos esőkkel, főleg a délutáni, esti órákban záporokkal, zivatarokkal. gyenge, változó irányu, időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-27 fok között. /mti/

---

bb. 77. vizgazdálkodási tanácskozás szekszárdon

vid/tm/e la

1967. augusztus 25.

pénteken a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szekszárdon vizgazdálkodási tanácskozást rendezett, melyen megjelent dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője is.

Karászi kálmán, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság vezetője referátumában ismertette tolna megye vizgazdálkodási helyzetét, majd részletesen foglalkozott a belvízrendezés kérdéseivel. a tanácskozáson többek között felszólalt dégen imre is, aki a tanácskozás után a tit rendezésében „a vizgazdálkodás népgazdasági jelentősége”, címmel tartott előadást. /mti/

---

- v é g e -

20.33/e

- 58 -

*PKK*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 26.

bb. 1. tv adótorony épül komádiban

vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

a hajdu-bihar megyei komádiban megkezdtek egy 185 méter magasságu tv adótorony építését, a csuszózsákkal készülő építményt a budapesti körszállónál felszabadult komplex brigád készíti. a hajduságban egyébként két másik televíziós adótorony is épül. az egyik a debreceni nagyerdőben, a másik a hortobágyon. mindkettő 96 méter magas lesz. /mti/

---

bb. 2. új bölcsőde a kacsón pongrác uti lakótelepen

i hi/hné/e sr cz

1967. augusztus 26.

negyven személyes bölcsőde épül a kacsón pongrác uti lakótelepen. az új intézményt az év végén adják át. /mti/

---

- 1 -

*PKK*

bb. 3. négy nyelven színes kiadvány jelent meg egerről

vid-fm/tné/e cz

1967. augusztus 26.

izléses kiadvány jelent meg egerről, magyar, német, francia és orosz nyelven. a színes képekkel illusztrált leporelló a város nevezetességeiről, heves megye látványosságairól és kirándulólhelyeiről tájékoztat. /mti/

---

bb. 4. esztétikai fásítás a hajdusági községekben

vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

a felszabadulás előtt a 30 000-40 000 holdas határu hajdúvárosok környékén 100 holdnyi erdő sem akadt. az elmúlt másfél évtizedben e téren is nagy változás történt: összefüggő erdők kialakítása mellett minden község határában ligeteket, erdősávokat telepítettek, fasorokkal övezték a keleti-főcsatornát, továbbá a belőle kiágazó csatornákat is. az eddigi fásításokra a mennyiségi szemlélet volt a jellemző. az volt a cél, hogy az országnak ezen a fában különösen szegény vidékén minél gyorsabban és minél nagyobb területen alakítsanak ki erdőket. a következőkben azonban az esztétikai szempontok kerülnek előtérbe. hajdubihar megye erdészeti szakemberei már el is készítették az ezzel kapcsolatos telepítési programot, melynek kivitelezéséhez csak az idén több mint 200 000 forintot kapnak a községek. az eddiginél több platánt, juhart, tölgyet és lucfenyőt telepítenek. /mti/

---

bb. 5. idős betegek házi ápolása a 8. kerületben

i hi/hné/e sr cz

1967. augusztus 26.

a 8. kerület nemcsak fennállását, hanem lakóinak életkorát tekintve is budapest egyik „legöregebb”, s egyben legzsufoltabb városrésze. ennek hatása az egészségügyi ellátásban is érezhető. a helyzet javítására most a tanács a balassa jános kórház, valamint a kállai éva utcai és a kun utcai kórház gazdasági vezetését és igazgatási teendőit összevonja, s megszervezik a kórházi kezelésre nem szoruló idős betegek otthoni ápolását. /mti/

---  
- 2 -

*Rk*

bb. 6. „köszörülük”, hangjukat a szarvasbikák

vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

a duna-ártéri erdőgazdaság rezervátumaiban szeptember elejére várják a vadászati idény legizgalmasabb eseményét, a szarvasbögést. az erdők „királyi”, lakói, amelyek közül az erdészek megfigyelése szerint az idén is többen viselnek aranyérmes trófeát, azonban már ezekben a napokban megkezdtek a párhívást. főleg a fiatal állatok türelmetlenkednek. hajnalonként már az ő jellegzetes hangjuktól visszhangzik az erdő. az erdészetben megtörténtek a vadászati idény előkészületei. felkészültek a külföldiek fogadására. több külföldi - svájci és nszk-beli - vadász már meg is tartotta előzetes terepszemléjét. /mti/

---

bb. 7. visszafordították a vizet

a vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

a csaknem 250 éves kecskeméti piarista rendház tatarozása közben felfigyeltek arra, hogy a falak rossz szigetelése miatt erős nedvességfelszívódás most már alaposan veszélyezteti az értékes műemlék épületet. a problémát az ugynevezett elektroozmotikus szigeteléssel oldották meg. a falak alsó szintjébe 30-40 centiméterenként 12 centiméter átmérőjű gömbvasakat építettek be. ezeket összekötötték egymással és leföldelték őket. a különleges elektromos megoldással mintegy visszafordították a felfelé szivárgó nedvességet. az újszerű szigetelés jól bevált. /mti/

---

bb. 8. becsapta ismerőseit - kétévi szabadságvesztés

i bc/tm/e sr cz

1967. augusztus 26.

a 18.-19. kerületi bíróság ítéletet hirdetett ifj. zsiák józsef 27 éves budapesti áruházi eladó többrendbeli csalási bűnügyében. zsiák költséges életmódot folytatott, s ehhez bűncselekmény útján szerzett pénzt. /folyt.köv./

- 3 -

*Rk*

bb. 8. /becsapta...folyt./e

munkakörénél fogva széleskörű ismeretséggel rendelkezett a belvárosban, így ismerőseitől rendszeresen nagyobb összegeket kért kölcsön, többek között arra hivatkozva, hogy a pénzre gabina textilüzlet nyitásához, gépkocsi vásárlásához, családház építéséhez van szüksége. fellépésével, nagyvonalúságával azt a látszatot keltette, hogy kitűnő anyagi körülmények között él. a látszat fenntartása végett nagyobb összegű készpénzt tartott magánál, s társaságának tagjaival rendszeresen látogatta a belvárosi szórakozóhelyeket. végülis több-tízezer forinttal megkárosította a benne bizókat.

a bíróság lfj. zsiák józsefet kétévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

...-

bb. 9. vizet keres a teknősbéka-had

a vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

az utóbbi években a hűvös nyarak miatt alaposan megcsappant az orgoványi nagyrét mocsári teknős állománya. az idei hosszantartó kánikula végre kedvezett az utódnevelésnek: a mocsaras területektől távoleső meleg homokba rakott tojások többsége kikelt. az alig 20 fillér nagyságú apró kis teknősök nyomban önállósítják magukat, s kitűnő érzéssel azonnal a mocsarak felé indulnak. ezekben a napokban valóságos kisteknős-had vándorol az orgoványi nagyrét mocsarai felé. /mti/

...-

- 4 -

*Mrk*

bb 10. a szovjet energiatermelés fejlődését is bemutatja a jubiláris kiállítás

i tz/gk szb ie

1967. augusztus 26.

a budapesti nemzetközi vásár területén szeptember elsején megnyitó jubiláris szovjet tudományos és műszaki kiállítás egyik legérdekesebb része annak a haladásnak a bemutatása lesz, amelyet az energiatermelés útján tett meg a szovjetunió az elmúlt félévszázad alatt.

ennek a fejlődésnek az arányai valóban lenyűgözők. 1913-ban az oroszországi erőművek teljesítménye együttevén nem érte el a 2 millió kilowattot, 1940-ben viszont a szovjet energiatermelés csaknem 12 millió kilowatt volt már. és bár a háború alatt több mint 60 nagy erőmű, 12 ezer alállomás és körülbelül 10 ezer kilométernyi nagyfeszültségű távvezeték pusztult el, 1947 óta a szovjetunió a villamosenergiatermelés vonatkozásában Európában az első, a világon a második helyen áll. villamosenergia-termelése tavaly már mintegy 550 milliárd kilowattóra volt.

a fejlődés természetesen azóta sem állt meg. a mostani ötéves tervben főleg 300 ezer kilowatt teljesítményű egységekből álló erőműveket létesítenek, sőt üzembehelyezik a mazarovi hőerőműben a félmillió, a szlavjani hőerőműben pedig a 800 ezer kilowattos egységek prototípusát is. de a szovjet szakemberek a millió kilowattnál nagyobb teljesítményű gépegységek tervein is dolgoznak már. ha ezek a tervek megvalósulnak, egyetlen gépegység produkálja majd a forradalom előtti oroszország egész energiatermelését.

ezt a fejlődést a kiállításon számos fénykép, makett, stb. mutatja. ott lesz többek között a 300 ezer kilowattos erőművi egységek makettje éppen úgy, mint a híres bratszki vízierőmű kicsinyített mása. az utóbbi eredetije jelenleg is több mint négy millió kilowatt energiát termel, de a közeljövőben eléri a négy és félmillió kilowattos teljesítményt. a víz energiájának hasznosítása ugyanis szintén óriási léptekkel halad előre a szovjetunióban. a jenyiszej folyón már épül a hatmillió kilowatt teljesítményű krasznojarszki óriás, amely félmillió kilowattos vízturbinákkal működik majd. az utóbbiak képét szintén bemutatják a kiállításon.

/folyt.köv./  
8.05/gy

*Bozseli*

*B45 f*

- 5 -

bb 10./a szovjet... 1. folyt./-szb

az óriás energiatermelő egységek makettjei mellett ott lesz annak az ugynevezett szoláris hőemissziós berendezésnek a kicsinyített mása is, amely a napsugarak energiáját alakítja át villamosenergiává. többméteres parabolatükre, amely a sugarakat gyűjti össze, automatikusan követi a napot, mégpedig 1-2 szögperces pontossággal. teljesítménye 90 watt, feszültségű 0.8 volt. hatásfoka „csak„ 7-9 százalék, viszont olyan kozmikus erőforrást hasznosít, amit a természet minden beruházási és üzemeltetési költség nélkül, valóban ingyen szolgáltat. /mti/

bb 11. kisfilm a magyar-szovjet barátságról

b vid-fm/fné szb la 1967. augusztus 26.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére érdekes dokumentumfilm forgatásához kezdték a kecskeméti keskenyfilm-studió munkatársai. a szovjetunió és bács-kiskun megye régi és legújabb kapcsolatainak legfontosabb eseményeit örökítik meg filmszalagon. kamerájukkal felkeresik azokat a megyebeli veterán kommunistákat, akik 50 évvel ezelőtt fegyveresen harcoltak a szovjet hatalom győzelméért. filmmeznek az internacionalista forradalmár, ligeti károly költő szülőfalujában, kiskőrösön is. a költő az első világháborúban orosz hadifogságba került, majd részt vett a fiatal szovjet állam védelmében, az intervenciók elleni harcban. omszban halt meg, ahol egyideig városparancsnok is volt. tevékenységéről - széleskörű levelezéssel - értékes dokumentumanyagot gyűjtött össze a kiskőrösi gimnázium irodalmi szakköre. ebben többek között az omszki, az ivanovoi és a moszkvai komszomol-szervezetek, s a költő vilniusban élő özvegye segített nekik.

az utóbbi években gyümölcsöző testvérvárosi kapcsolat szövődött ukraina krimi területének központja és kecskemét között. e kapcsolat több epizódját, dokumentumát szintén filmszalagra veszik. a filmet megyeszerzte bemutatják majd a filmszínházakban. /mti/

8.10/gy

8142eln'

8usf

--

- 6 -

bb 12. mágneses „gép hamupipőke,,

a vid-kz/tné szb -cz 1967. augusztus 26.

érdekes mágneses megoldással tisztítják, válogatják a vetőmagot szombathelyen az ország legnagyobb magtisztítójában. a közelmúltban felállított korszerű berendezés vasparral keveri a lucerna, a lóhere és egyéb magvakat. a vasparrakodik az érdes felületű arankára, s így a mágnes könnyedén kiemeli a hasznos magvak közül. a mágneses „gép hamupipőke,, tökéletesen működik: a veszedelmes növényi kártevő egyetlen magja sem marad a nemes magvak között. az üzemben 500 nyugat-magyarországi gazdaság mintegy ezer vagonnyi vetőmagját tisztítják. /mti/

--

bb 13. bezárták az utolsó tanyai iskolát a makói járásban

a vid-kz/tné szb -cz 1967. augusztus 26.

az apátfalvi tanyai iskola bezárásával csongrád megye makói járásában megszűntek a mostoha körülmények között működő tanyai iskolák. a felszabadulás előtti elmaradottságot tükröző oktatási intézmények megszüntetését az tette lehetővé, hogy az utóbbi években százával bontották le ezen a vidéken a tanyai épületeket. a gazdák a legközelebbi községekbe költöztek. a még meglevő tanyákon lakó gyermekek a most már az egész járást behálózó autóbusszokkal könnyen jutnak el a községekben működő iskolákba, ahol lemezjátszó, televízió, magnetofon, rádió, diavetítő és más korszerű segédeszközök állnak az oktatás szolgálatában. /mti/

--

bb 14. szövetkezeti lucernaliszt készítő üzem épül somogy megyében

vid-kz/tné szb -cz 1967. augusztus 26.

az ország egyik fontos állattenyésztő vidékén - somogy megyében - fokozottan érdeklődnek a szövetkezeti gazdaságok a korszerű módszerek iránt. ennek egyik jeleként a kaposvári járás nyolc közös gazdasága elhatározta, hogy 6,5 millió forintot költséggel, társulások alapon működő lucernaliszt készítő üzemet építtet, illetve szerel fel. az új üzem 500-800 hold lucerna termését dolgozza majd fel évente, s így lehetőség nyílik arra is, hogy a társult gazdaságok ellátása mellett más termelősövetkezetek lucernáját is feldolgozzák. /mti/

--

8.15/gy

819 Leli

8usf

- 7 -

bb 15. autós kesztyük osztrák megrendelésre

vio-fm/fné szb -cz

1967. augusztus 26.

a kecskeméti kesztyüs ktsz termékeinek mintegy 90 százaléka exportra kerül. puha báránybőrből, nappából, mocsári vaddisznó- és iramszarvasbőrből készülnek a kesztyükülönlegesek. a legújabb divat szerint varrják bécsi megrendelésre az autós kézvedőket. a finom puhabőrből készült női és férfi autós kesztyük kézfej-része lyuggatott, ami kényelmesebbé teszi viselését. rendszeres kereskedelmi kapcsolat alakult ki a holland, a svájci és az nszk-beli cégekkel is, most pedig egy rakomány kesztyüt kanadába indítottak. ezzel együtt összesen 18 000 párt exportáltak, s még ugyanennyire van megrendelésük. /mti/

--

bb 16. téglagyár-muzeum teskándon

vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

érdekes kontrasztként a zala megyei teskánd határában felépült automata rendszerű téglagyár mellett ott működik egy kis teljesítményű hoffmann rendszerű körkemencés tégláégető is. a kis üzemet a következőkben sem bontják le, hanem, mint már elhatározták, ebből alakítják ki az ország első és egyetlen téglagyár-muzeumát. összegyűjtik a régi munkaeszközöket, berendezéseket, dokumentálják a téglagyártás, illetve égetés fejlődését. /mti/

--

bb 17. önálló fővárosi kiállításra készül a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz

vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

önálló budapesti kiállításra készül az izléses és kitűnő minőségű termékeiről európa-szerte ismert gyulai fa- és fémbutoripari ktsz. a bartók béla uton szeptemberben megnyitó kiállításon mintegy 80 termékét mutatja be. köztük lesz a tucatnyi európai országba exportált jupiter és merkur garnitúra a legújabb gyártmányok közül a keményhábból készült ugynevezett opera-fotelok, kiállítják továbbá fekete és nikkelezett vázzal gyártott műanyag irodabutoraikat is. /mti/

--

8.25/gy

8.25/gy

8.25/gy

-8 -

bb. 18. társadalmi összefogással épül a tiszakécskei orvosi rendelő

vid-fm/f né/e cz

1967. augusztus 26.

tiszakécskén központi rendelőintézet építését kezdték meg társadalmi összefogással. az egészségügyi intézmény építési anyagát a tanács vásárolta meg. a kivitelezési munkát a község vállalatainak, termelőszövetkezeteinek dolgozói vállalták. az alap lerakásánál a helyi párt- és tanácsszervek vezetői és dolgozói is segédkeztek. a falak felhuzását pedig a budapesti vegyiműveket szerelő vállalat tiszakécskei telepének munkásai vállalták el. az épület még az idén tető alá kerül, s belső szerelési munkáin télen is dolgoznak majd az önkéntes munkások. az egészségügyi intézmény egyébként - a szűkös pénzügyi fedezet miatt - csak 1970-ben készülhetett volna el. az orvosi rendelő teljes értékét mintegy egymillió forintba becsülik. /mti/

---

bb. 19. hegyi források vizét „kapcsolják be,, a borsodi községekbe

a vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 26.

borsod megyében mind több helyen használják fel a lakosság ellátásának megjavítására a hegyi források kristálytiszta vizét. az egyik legnagyobb ilyen vállalkozásra - mintegy 110 millió költség felhasználásával - a bükk hegység déli lankáin kerül sor a következő években. a naponta 6000-9000 köbméter vizet adó sályi és kácsi forrásokat „alakítják át,, egységes, korszerű vízművé. az új délborsodi regionális vízmű a tervek szerint 9 község - a többi között mezőkövesd, szentistván és bükkábrány - mintegy 50 000 lakójának biztosít egészséges, vezetékes ivóvizet. az új vízmű állami támogatással, de nagyobb részt az érintett községek lakóinak társadalmi összefogásával készül el. vízműtársulások alakulnak, amelyek tagjai pénzzel is hozzájárulnak a terv megvalósításához. /mti/

---

8.30/gy

8.30/gy

8.30/gy

- 9 -

bb 20. műtrágya-szállítás háztól házig

a vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

gépbeutató parkokat alakítanak ki veszprém megyében az agroker vállalat telepein. az esemény közvetlen összefüggésben van azzal, hogy a gazdaságirányítás új mechanizmusának szellemében megszűnt a mezőgazdasági gépek kiutalása. a szabadon vásárló termelőszövetkezetek viszont alaposan megnézik, mire költik a pénzüket: működés közben akarják látni a megvásárlandó gépeket. a vállalat ennek az igénynek tesz eleget a bemutató parkok kialakításával. a korábbi elosztásos rendszer helyébe lépő kereskedelmi módszerek előnyét jelzi a műtrágya szállítások problémáinak rendezése is. az agroker vállalat külön díj felszámítása nélkül a következőkben „háztól házig”, szállítja a gazdaságoknak a műtrágyát. /mti/

bb 21. mészmezőkre bukkantak a nyírségben

a vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

a földszelvény-vizsgálatok közben mészmezőkre bukkantak a szabolcs-szatmár megyei talajvédelmi bizottság tagjai. az évszázadok óta víznyomósos terület alsó katlanaiban alig egy-másfél méternyire a föld alatt elhelyezkedő mészmezők vastagsága több helyen eléri a 3-4 métert. a szakemberek számitása szerint a lelőhelyek annyi 50-52 százalékos kalcium karbonátot tartalmazó mészszipot rejtenek, amennyi legalább 200 000 hold nyírségi tápanyagban szegény homoktalaj megjavításához elegendő. a meszes mezők értékét növelni, hogy fölöttük másfél méter magas tőzeg, illetve lápi hordalék helyezkedik el, amely ugyancsak nélkülözhetetlen a laza szerkezetű homoktalajok termővé tételéhez. a „bányákhoz”, közeleső termelőszövetkezetek már az ősszel megkezdik a kitermelést. /mti/

bb 22. itt a magyar gyártmányu elektromos kézzsáritó

a vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

az idegenforgalom növekedésével párhuzamosan növekedett a hazai vendéglátóipar igénye a külföldön már széleskörűen használt elektromos kézzsáritók iránt. a közelmúltban három hazai gyár prototípusa is „zsüri”, elé került. a legjobbnak az esztergomi labor műszeripari műveké bizonyult. a kermi már jóvá is hagyta a sorozatgyártását. a konstrukció korszerűbb az eddig importált külföldi típusoknál. egy perc alatt tökéletesen szárit, ~~az~~ automatikusan kikapcsol. a gyár félmillió kapcsolásra nyújt garanciát. az új termék iránt nagy az érdeklődés. az idén 1200 készül belőle, jövőre pedig 5 000. /mti/

8.30/gy

guz

- 10 -

bb 23. épül az ország első polietilén gyára - megkezdték a törzsgárda kialakítását

b vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

a tiszai vegyi kombinátban épül hazánk első polietilén gyára. berendezéseit részben a szovjetunióból, részben angliából vásároltuk. az új műanyaggyár 1969 végén kezd meg a termelést. a kombinát vezetői addig ki akarják alakítani az új üzem törzsgárdáját. a mérnökök kiválasztása már 1963-ban megkezdődött. e célból a vegyi kombinát 40 egyetemi és főiskolai hallgatóval kötött olyan értelmű megállapodást, hogy ösztöndíj ellenében a diplomájuk megszerzése után tiszaszederkényben dolgoznak. háromszáz külön gonddal kiválasztott fiatalot irányítottak a szükségleteknek megfelelő különböző ipari tanuló intézetekbe, a vegyi kombinát segédmunkásai számára pedig 400 óras szakmunkás képző tanfolyamot szerveztek. e tanfolyamok legjobb hallgatói kerülnek majd át a hazánkban eddig ismeretlen technológiával működő üzembe. a legnagyobb gondot a gyár leendő vezetőinek kiválasztására fordították. azok közül kerülnek ki, akik a tiszai vegyi kombinátban eltöltött évek alatt bebizonyították rátermettségüket és legalább az orosz és az angol nyelvet jól beszélik. az utóbbi azért tartozik a feltételek közé, mert a leendő vezetőknek szovjetunióbeli, illetve angliai tanulmányuton kell megismerkedniük azokkal a mesterfogásokkal, amelyek a gyár zavartalan indításához és folyamatos munkájához szükségesek. a kiválasztott vezetők közül heten tisztes angliai tanulmányuton vettek részt. jelenleg huszonhét tiszaszederkényi mérnök, technikus és szakmunkás tartózkodik a szovjetunióban ugyanilyen céllal, de a jövő év első hónapjaiban egy újabb 35 tagu csoport is utba indul ugyanoda. /mti/

bb 24. rudacél szállitmányok salgótarjánból a szovjetunióba

a vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

a salgótarjáni acélárugyár huzalműve a nemzetközi munkamegosztásba történt fokozott bekapcsolódással kötötte le a második félév előrelátható kapacitás-feleslegét. a metalimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével létrejött megállapodás szerint a szovjetunió 2000 tonna méretpontos és ötvözött rudacél huzását, illetve gyártását rendelte meg a gyártól. az alapanyagot a szovjetunió szállítja. a gyár a megrendelést előreláthatóan már november 7-re teljesíti, s így túlterhelés nélkül vállalhatta a további ezer tonna vashuzal gyártására és szállítására vonatkozó megrendelést is. /mti/

8.35/gy

841 Zuh

guz

- 11 -

bb.25. földalatti víztároló

a vid-kz/tné szb -cz

1967. augusztus 26.

a bükk hegység mintegy 100 nyilvántartott forrásának évi vízhozama megközelíti a 13 millió köbmétert. ebből azonban mindössze csak 5-6 millió köbméternyit tudnak használni a víz-ellátási gondokkal küzdő miskolcon. a szakemberek a probléma megoldását keresve, már kidolgozták a karsztvizek földalatti természetes tárolásának elméleti módszerét. gyakorlati tapasztalatok azonban még nem állnak rendelkezésre. ezek megszerzésére a magyar hidrológiai társaság borsodi csoportjának karsztvíz kutatási osztálya kéthetes bükki táborozást szervezett. a tábor résztvevői arra keresnek gyakorlati megoldást, hogyan lehetne a források bőhozzamu időszakában a vizüket természetes körülmények között a föld alatt tárolni azokra a nyári hónapokra, amikor miskolcon legnagyobbak a vízgondok, és ugyanakkor a források hozama is alacsony. /mti/

--

bb.26. közlekedési balesetek

i/fe/lk/il/bs

1967. augusztus 26.

jánoshalmán kiss páál józsef 24 éves erdőmunkás motorkerékpárjával az uttesten parkirozó, szabályosan kivilágított uthenger-lakókocsinak ütközött. a motoros, aki a gépjárművét a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette, olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

dunaujváros határában török jános 41 éves gépkocsivezető, tehergépkocsival szabálytalanul előzött és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője nyári gyula 39 éves kőműves sérüléseibe a helyszínen belehalt. a motorkerékpár póttutasát, ifj. nyári gyulát könnyebb sérüléssel szállították kórházba. a tehergépkocsi vezetőjét előzetes letartóztatásba helyezték.

a szolnoki vasútállomáson egy mozgó vonatra akart felugrani vaskó zoltán 26 éves kereskedősegéd. a vonat lépcsőjéről visszaesett, a kerekek alá került, s a szerelvény halálra gázolta.

a 18. kerületben a vörös hadsereg utja és a steinmetz kapitány ut torkolatában madaras istvánné 56 éves nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. az asszonyt súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

a 14. kerületben az erzsébet királyné utja és az öv utca kereszteződésében burgen gézáné 82 éves asszony szabálytalanul ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került kórházba. /mti/

--

10.30/il

-12-

10X belí

10<sup>4</sup> J

bb.27. elhunyt stella adonján

i/fe/gk/sr/il/bs

1967. augusztus 26.

hetven éves korában váratlanul elhunyt stella adonján, újságíró, humorista és műfordító. a magyar újságírók országos szövetsége és a ludas matyi szerkesztősége az elhunytat saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--0

bb. 28. hétfőn kezdődik a diákok villamos- és autóbusz bérleteinek árusítása

sz/lk/1e/gy/hk

1967. augusztus 26.

a fővárosi villamos vasut, a fővárosi autóbuszüzem és a budapesti helyiérdekű vasut közli, hogy az 1966-67. tanévre kiadott bérletigazolványok október hó 4-én 24 óráig érvényesek. az fvv, a faü és a bhév vonalaira tanuló- bérletet az általános iskolák, középiskolák, főiskolák, egyetemek és ipari tanintézetek tanulói válthatnak. tanulók - bérletét csak az kaphat, aki önálló keresettel nem rendelkezik. a tanuló-bérlet kiváltásához az illetékes iskola igazolása szükséges. a bérletet az iskolák csoportosan is kiválthatják. a bérletigazolványhoz egy évnél nem régebben készült, más célra még nem használt 4x4 centiméter méretű arcképet kell leadni.

a bérlet-igazolványok augusztus 28-tól a következő bérletpénztáraknál válthatók: 2. kerület moszkva tér, 2. kerületi hűvösvölgyi faü végállomás, 3. kerület miklós utca faü végállomás, 5. kerület curia utca 5., 7. kerület akácfa utca 15., 7. kerület thököly ut 40., 9. kerület nagyvárad tér faü végállomás, 9. kerület boráros tér 2., 11. kerület mórlicz zsigmond körtér, 13. kerület kádár utca fvv végállomás, 17. kerület, rákoskeresztúr, faü végállomás, 21. kerület, csepel, tanácsház tér faü végállomás a bhév budapesti végállomásai. a tanulók bérletének értékszelvénye bármely bérletpénztárnál megváltható. október 5-től csak az újonnan kiállított bérletigazolványok érvényesek. /mti/

11.45/il

--13-

1149 belí

12<sup>00</sup> J

bb. 29. ezernyolc nyeremény a lottó hétfői jutalom-sorsolásán

i kf/ie/gy/hk

1967. augusztus 26.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn nádor utcai székházában rendezi a lottó augusztusi jutalom sorsolását. a húzásokon a 31. játékhet szelvényei között összesen 1 008 tárgynyereményt sorsolnak ki.

ezuttal négy főnyeremény - két öröklakás, egy zastava és egy trabant limousine személygépkocsi - jut a legszerencsésebb lottózóknak. ezenkívül egyebek között 12 export szobaberendezést, 18 butorutalványt, 30, egyenként 6 000 forint értékű, szabadon választható, külföldi társasutazást, 30 mona lisa és 20 minivisor televízió készüléket sorsolnak ki./mti/

..

bb. 30. egy hét múlva békekölcsön sorsolás

i kf/ie/gy/hk

1967. augusztus 26.

az országos takarékpénztár egy hét múlva, szeptember 4-én, és 5-én, budapestén, nádor utca 15. szám alatti kulturtermben rendezi az 1. az 5. és a 6. békekölcsön 1967. második félévi sorsolását.

szeptember 4-én, hétfőn délelőtt 10.30 órai kezdettel az 1. békekölcsön húzását bonyolítják le. ebből a kölcsönből 86 400 kötvényre 24 millió forintot sorsolnak ki. szeptember 5-én, kedden 9 óra 30 perces kezdettel először az 5. békekölcsönt sorsolják, 330 550 kötvényre 47 millió forintot. utána a 6. békekölcsön húzáson 489 600 kötvényre 69,8 millió forint jut nyeremény és törlesztés formájában.

a kétnapos húzáson az 1., az 5. és a 6. békekölcsön 906 550 kötvényre összesen 140,8 millió forintot sorsolnak ki. a nyeremények kifizetése szeptember 11-én kezdődik./mti/

..

bb. 31. szoboravatás bükk-szentmártonban

k vt/gk/sr/gy/hk

1967. augusztus 26.

bükk-szentmárton községben szeptember 3-án avatják fel szőnyi mártonnak, a második világháború idején hősi halált halt partizánparancsnoknak a szobrát. a szoboravató ünnepségen ott lesz szőnyi márton édesanyja és képviselteti magát a magyar partizán szövetség is./mti/

..

11.50/11

-14-

1157 Leli

1330 J

bb. 32. tizenöt millió tankönyv az alsó- és középfokú oktatás céljára

i/vt/gk/sr/il/cz

1967. augusztus 26.

a tankönyvkiadó vállalatnál tájékoztatták az mti munkatársát: a nyomdákban valamennyi általános iskolai tankönyv idejében elkészült és azokat már el is szállították az iskolákba, ahol szeptember első napjaiban kapják kézhez a tanulókat. az elmúlt napokban a könyvesboltokban még hiányolt egy-két gimnáziumi, harmadik osztályos reformtankönyv is megjelent s a diákok már ezeket is megvásárolhatják.

az új gazdaságirányítási rendszerre való áttérés bizonyos szakmai tankönyvekben is tükröződni fog, kéziratuk végleges összeállítására még folyamatban van. ezért néhány ilyen jellegű szakközépiskolai tankönyv kiadására később kerül sor. erről az érdekelteket tájékoztatják. a szakközépiskolai új tankönyvek közül - a nyomdai munkák torlódása miatt - a harmadikos fizika megjelenésük néhány hetes késedelmével kell számolni. ugyanez vonatkozik a szakmunkástanuló iskolák számára készülő első osztályos kémiára.

közölték a továbbiakban, hogy az 1967-68-as oktatási évre összesen több mint 15 millió példányban készítették a nyomdákban emellett még mintegy 3 millió használt könyv cserél gazdát a tanulók között. elmondották azt is, hogy az említetteken kívül több százezer példányban jelentetnek meg kézi-, illetve segédkönyveket pedagógusok, valamint diákok számára az oktatás, illetőleg a tanulás könnyítésére. a szülőket gyermekeik felkészülésének ellenőrzésében jól segíti a „számoljunk együtt”, című, az általános iskola 5-6. osztályos anyagára épülő kiadvány, amely már kapható a könyvesboltokban. ugyanezt a célt szolgálja a „peti és panni olvasni, írni tanul”, valamint a „számoljunk együtt”, / 1-4. osztályos, / címmel összeállított kiadvány. ezek - tekintettel a nagy érdeklődésre - ősszel új kiadásban látnak napvilágot./mti/

.. - 1 az alsó-és középfokú oktatás céljaira szolgáló új, illetve utánnnyomasos tankönyveket.

12.00/11

-15-

1107 Leli

1330 J

bb.33. vasárnap este zárnak a hidegvizű strandok

sz/gk/ie/il/bs

1967. augusztus 26.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a hidegvizű strandfürdők közül a kispesti, az albertfalvai, az erzsébeti, a rákoscsabai, és a cinkotai ebben az időben utoljára augusztus 27-én vasárnap lesz nyitva. a lőrinci strandfürdő egyelőre még nyitva marad. továbbra is a közönség rendelkezésére áll a gellért hullámfürdő, a széchenyi, a palatinus, a szabadság, a csepeli, a csillaghegyi, a római strandfürdő, pünkösdfürdő és a lőrinci strandfürdő, továbbá a lukács és a rudas uszoda.  
/mti/

bb.34. súlyos közlekedési baleset

i/fe/lk/sr/il/bs

1967. augusztus 26.

rákospalotán a csabai ut 36. számú ház előtt, szekeres László 31 éves gépkocsivezető ittasan vezetett egy tehergépkocsit és elütötte a kerékpárján haladó tóth István 17 éves süttősegédet, aki életveszélyesen megsérült. a gázoló sofőrt a rendőrség őrizetbe vette.  
/mti/

bb.36. időjárásjelentés

gg/il

1967. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

szórványos délutáni záporok, zivatarok.

szárazföldünk középső részein a francia partvidéktől egészen a keleti kárpátokig mérsékelten meleg, felhős, a reggeli órákban párák, helyenként ködös az idő. záporok, zivatarok elsősorban dél-európában fordultak elő.

házánkban pénteken változóan felhős volt az ég. több helyről jelentettek kisebb esőt. a lehullott csapadék mennyisége csak a tiszta felső szakaszon, valamint a nyugati határ mentén haladta meg az 1-2 millimétert. a nappali felmelegedés a dunántúlon és a mátra vidékén 20-26, máshol 26-30 fokot ért el.

/folyt.köv./  
12.00/il

-16-

1330f

si

bb.36. /időjárásjelentés... 1.folyt./ il

szombaton hajnalban 12-16 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán felhős, párás idő volt. a hőmérséklet 11 órára 20-25 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21,7 fok volt, 1,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványos déli, délutáni záporosóval, zivattal. gyenge légáramlás, zivatar idején átmeneti szélélénkülés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb-nappali hőmérséklet vasárnap 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél délelőtti 11 órakor: 249 centiméter.

/mti/

bb.35. több mint ötvenszeresére emelkedett a magyar-szovjet áruforgalom az első áruszállítási szerződés megkötése óta

i/sz/gk/ie/il/bs

1967. augusztus 26.

1945. augusztus 27-én írták alá az első magyar-szovjet kölcsönös áruszállításokat szabályozó egyezményt, amely 36-36 millió rubel értékű áru exportjára-importjára vonatkozott. ez az egyezmény a háború befejezése után a gazdasági kapcsolatok első fontos okmánya volt és a már korábban megindult áruszállítások kiszélesítését, normalizálását jelentette. ezt megelőzően ugyanis a felszabadított országrészekre a lakosság ellátásához, a gazdasági élet vérkeringésének megindításához azonnal megérkeztek az első szovjet élelmiszer- és tüzelőanyag-szállítmányok.

az 1945. augusztus 27-én megkötött áruszállítási egyezmény egyúttal a sokrétű gazdasági kapcsolatok kibontakozásának első lépése volt. a szovjetunió ebben a szerződésben vállalta, hogy a termelés megindításához gyapotot, gyapjút, kokszt, vasércet, ólmot, rezet és egyéb nyersanyagot, a lakosoknak só, cukrot és más cikket szállít, amelyekért a magyar fél gyümölcs-csel, konzervekkel, optikai és finommechanikai cikkekkel fizet. a szerződés Magyarország számára rendkívül előnyös volt, hiszen ilyen termékeket nyersanyagokat közvetlenül a háború után egyetlen más ország sem bocsátott volna hazánk rendelkezésére.

/folyt.köv./

13.00/gy

1330f

si

- 17 -

az első magyar-szovjet áruszállítási egyezményt számos nagyfontosságú megállapodás követte. 1947. június 1-én lépett életbe a magyar-szovjet külkereskedelmi és hajózási egyezmény. 1948-ban újabb szerződés jött létre, amely már a szocialista iparosítás feladatainak megvalósítását szolgálta. a két ország közötti első hosszulejárati megállapodás az 1952-55-ös évekre szólt. most már a negyedik - ötévre szóló - hosszú lejáratu államközi kereskedelmi megállapodás képezi a magyar-szovjet árucseré-forgalom alapját.

a felszabadulás előtt magyarország külkereskedelmi forgalmában a szovjetunió mindössze 0,1 százalékkal részesült. jelenleg a szovjetunióval bonyolódik a magyar külkereskedelmi áruforgalmának egyharmada. a felszabadulás utáni első szerződés kötés óta a forgalom több mint ötvenszeresére emelkedett. a szovjetunióval bonyolódó magyar export-import értéke ez évben már meghaladja az egymilliárd rubelt. a most érvényben levő, 1970-ig szóló hosszulejárati megállapodás újabb nagy távlatokat nyit; öt év alatt a kölcsönös szállítások értéke megközelíti az 5,5 milliárd rubelt, s ez azt jelenti, hogy a forgalom mintegy 70 százalékkal növekszik. ez az ütem jóval gyorsabb a magyar külkereskedelem összforgalmának növekedésénél, 1970-ig ugyanis az átlagos forgalom 50 százalékos emelkedésére számítanak.

a magyar-szovjet árucseré-forgalom a két ország természeti és gazdasági adottságainak megfelelően úgy alakult, hogy miközben a szovjetunióba irányuló magyar export főként ipari készgyártmányokból és mezőgazdasági termékekből áll, a szovjetunió elsősorban gépeket, nyersanyagokat és fűtőanyagokat szállít magyarországra. a magyar népgazdaság fejlődése szempontjából nagy jelentőségűek a szovjetunióból származó alapanyagok, a hazánkba érkező szovjet árucikkeknek mintegy 60 százaléka nyersanyag. a szovjetunió elégíti ki hazánk teljes nyersanyag-importjának körülbelül a felét. egyes nyersanyagfélékből, például nyersolajból, vasércből, nyersvasból, nikkeltől, faanyagból csaknem a teljes importmennyiséget adja.

/folyt. köv./  
13.10/il

-18-

1330j

de

a szovjetunióból érkező árucikkeknek egynegyede különböző gépipari gyártmány, túlnyomórészt komplett gyárberendezés. a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok eredményeit olyan nagy létesítmények testesítik meg, mint például a dunai vasmű, a székesfehérvéri könnyűfémű, a debreceni gördülőcsapágygyár, a pécsi hőerőmű, a most épülő dunai erőmű, továbbá a tiszai vegyi kombinát, a szegeci textilművek új fonodája és szövődéje, ahol a szovjetunióból vásárolt gépek dolgoznak, illetve ahol a szovjet technológiákat alkalmazzák. a máv legújabb kétezer lóerős-dieselelektromos mozdonyai, a malév repülőgépei szintén a szovjetunióból származnak és onnan érkeznek a személygépkocsik, az építőipari és mezőgazdasági gépek nagy része is. a mostani ~~öt~~ éves tervidőszakban például előreláthatólag több mint tízezer traktort és ötezer kombájnrt vásárolt külkereskedelmünk a szovjetunióból.

a hosszú lejáratu és az éves kereskedelmi megállapodásokon kívül számos más nagy jelentőségű szerződés is megalapozza a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztését. ezek közé tartozik az alumínium-tímföld szállítási egyezmény, az első atomerőmű létesítésére vonatkozó megállapodás, a kohászati, a gyógyszeripari és az orvosi műszergyártási együttműködési szerződés, továbbá a gyümölcs- és zöldségszállítási egyezmény. ez utóbbi alapján például az 1965. évi 16.000 tonnával szemben 1970-re elérik a 160 000 tonnát a szovjetunióba irányuló magyar gyümölcs és zöldségszállítványok a konzervek mennyisége pedig évi 90 000 tonnáról 165 000 tonnára emelkedik. szerződéssel is szabályozott együttműködés valósul meg többek között a járműiparban, s ez azt eredményezi, hogy a szovjetunióba irányuló magyar autóbuszexport 1970-re elérheti a négyezret.

a szovjetunióval kötött megállapodások a nyersanyagellátáson, a nagy létesítményekhez szükséges berendezések beszerzésén kívül azt is jelentik, hogy a szovjetunió biztos, állandó piacot nyújt a magyar exportcikkek tekintélyes részének értékesítéséhez./mti/

--

13.15/il

-19-

1330j

de

bb. 38. Lottó nyereményjegyzék

gk/gy/bs

1967. augusztus 26.

a 34. játékhetre beérkezett 5 684 523 darab szelvény. öttalálatos nincs. négy találatot 28 fogadó ért el. a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 121 811 forint. három találatot 2 473 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 690 forint. a kéttalálatos szelvények száma 93 484 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

--

bb. 37. „budapest - münchen,, fotótárlat a műcsarnokban

t tf/lk/sr/gy/bs

1967. augusztus 26.

kétszáznegyven - részben színes - fényképfelvétel mutatja be a magyar főváros és münchen életét, hétköznapjait, kulturáját azon a kiállításon, amelyet szombaton nyitottak meg a műcsarnok kamaratermében. fele-fele arányban állították össze a magyar fotóművészek szövetsége és a müncheni fotóklub a tárlat képgyűjteményét, amelyet az elmúlt év őszén az nszk-ban mutattak be. most a budapesti nyitányra háromtagú müncheni fotóművész-delegáció érkezett. a magyar fotóművészek szövetsége részéről ibos iván elnökségi tag mondott megnyitó beszédet a kiállításához, amely három héttig lesz nyitva./mti/

--

bb. 39. új fényszabályozó az operaházban

i/ol/hné/il/bs

1967. augusztus 26.

az operaházban megkezdtek a világítási próbákat a londoni strand electric cégtől 50 000 angol fontért vásárolt új fényszabályozó berendezéssel. a régi berendezés 55 éven át „szolgált,, becsülettel. kezelése azonban nehézkes volt, sok embert igényelt, s mindössze 86 áramkörrel 3 kilowatt terheléssel működött.

az új fényszabályozó áramköreinek száma 220, s ezek mindegyike 5 kilowattig terhelhető és az energiával is jobban gazdálkodik, mint a régi.

/folyt.köv./

14.10/gy

15.40k

- 20 -

*mk*

bb. 39. / új fényszabályozó...1.folygt./ il

a berendezés külső megjelenésében is eltér elődjétől, amely a színpadon foglalt el hasznos helyet. a szabályozó most a földszinti zártszékek mögötti kezelő-helyiségbe került, s így a világosító munka közben látja a színpadot, nem kell „vakon,, dolgoznia.

az új berendezés jóval gyorsabb, pontosabb elődjénél. több fényvariációt tesz lehetővé. a berendezés négy közelőpultja közül az egyik a decemberben beépítésre kerülő automatikához kapcsolódik, a másik hárommal már most lehet dolgozni. a kívánt fényeffektusok a gépbe táplált jelek segítségével érhetők el. egy jelre számos lámpa gyullad ki, alszik el, illetve erősödik, vagy gyengül a fénye. hetvenkét jelet alkalmaznak például a machbeth előadásán, jóval kevesebbet a sevillai borbély színpadi jeleneteinek megvilágításához, a fából faragott királyfi előadásának megvilágításához 37 jel szükséges.

a memória-berendezés segítségével évtizedekre el lehet „raktározni,, egy-egy darab fényeffektusait. a jelek ugyanis lyukszalagon rögzítődnek, amelyről az „utasításokat,, bármikor te lehet olvasni. a lyukszalagos berendezést a világon első ízben a budapesti operaházban alkalmazzák. a lyukszalagra 300x220 jel vihető fel. a memória-berendezés kiválasztja a 220-ból a kívánt jeleket, szükséges áramkört, beállítja s azt is képes meghatározni, hogy mennyi idő alatt kell a kívánt fénynek „bejönnie,,. a karmesterek dirigálási tempókülönbsége sem okozhat zavart, mert a jeleket a berendezés „partitúrában feltüntetett helyen, a kívánt időpontban hozza,,.

a szerelési munkát a villamosipari szerelő vállalat szakemberei végzik, menyhárt isivánnak, az operaház világítási felügyelőjének és az angol cég megbízottjának peter fritzwaterr mérnöknek az irányításával./mti/

--

bb. 43. jugoszláv építői zalai tapasztalatcsereje

v/c/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

a zala megyei állami építőipari vállalat vendégeként jugoszláv építői érkeztek szombaton háromnapos tapasztalatcsereje zalaegerszegre. a jugoszláv szakemberek zalai kollégáik építési módszereit, munkaszervezését tanulmányozták. a tapasztalatcsere alkalmából műszaki-szakmai együttműködési megállapodást is kötnek./mti/

--

14.20/il

15.40k

-21-

*mk*



bb. 38. Lottó nyereményjegyzék

gk/gy/bs

1967. augusztus 26.

a 34. játékhetre beérkezett 5 684 523 darab szelvény. Öttalálatos nincs. négy találatot 28 fogadó ért el. a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 121 811 forint. három találatot 2 473 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 690 forint. a kéttalálatos szelvények száma 93 484 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

..

bb. 37. „budapest - münchen,, fotótárlat a műcsarnokban

t tf/lk/sr/gy/bs

1967. augusztus 26.

kétszáznegyven - részben színes - fényképfelvétel mutatja be a magyar főváros és münchen életét, hétköznapjait, kulturáját azon a kiállításon, amelyet szombaton nyitottak meg a műcsarnok kamaratermében. fele-fele arányban állították össze a magyar fotóművészek szövetsége és a müncheni fotóklub a tárlat képgyűjteményét, amelyet az elmúlt év őszén az nszk-ban mutattak be. most a budapesti nyitányra háromtagú müncheni fotóművész-delegáció érkezett. a magyar fotóművészek szövetsége részéről ibos iván elnökségi tag mondott megnyitó beszédet a kiállításához, amely három hétig lesz nyitva./mti/

..

bb.39. új fény szabályozó az operaházban

i/ol/hné/il/bs

1967. augusztus 26.

az operaházban megkezdték a világítási próbákat a londoni strand electric cégtől 50 000 angol fontért vásárolt új fény szabályozó berendezéssel. a régi berendezés 55 éven át „szolgált,, becsülettel. kezelése azonban nehézkes volt, sok embert igényelt, s mindössze 86 áramkörrel 3 kilowatt terheléssel működött.

az új fény szabályozó áramköreinek száma 220, s ezek mindegyike 5 kilowattig terhelhető és az energiával is jobban gazdálkodik, mint a régi.

/folyt.köv./

14.10/gy

15.40k

- 20 -

*pkh*

bb.39. / új fény szabályozó...1.folygt./ il

a berendezés kiűző megjelölésében is eltér elődjétől, amely a színpadon foglalt el hasznos helyet. a szabályozó most a földszinti zártszékek mögötti kezelő-helyiségbe került, s így a világosító munka közben látja a színpadot, nem kell „vakon,, dolgoznia.

az új berendezés jóval gyorsabb, pontosabb elődjénél. több fény variációt tesz lehetővé. a berendezés négy kezelőpultja közül az egyik a decemberben beépítésre kerülő automatikához kapcsolódik, a másik hárommal már most lehet dolgozni. a kívánt fényeffektusok a géphe táplált jelek segítségével érhetőek el. egy jelre számos lámpa gyul ki, alszik el, illetve erősödik, vagy gyengül a fénye. hetvenkét jelet alkalmaznak például a machbeth előadásán, jóval kevesebbet a sevitillai borbély színpadi jeleneteinek megvilágításához. a fából faragott királyfi előadásának megvilágításához 37 jel szükséges.

a memória-berendezés segítségével évtizedekre el lehet „raktározni,, egy-egy darab fényeffektusait. a jelek ugyanis lyukszalagon rögzítődnek, amelyről az „utasításokat,, bármikor lehet olvasni. a lyukszalagos berendezést a világon első ízben a budapesti operaházban alkalmazzák. a lyukszalagra 300x 220 jel vihető fel. a memória-berendezés kiválasztja a 220-ból a kívánt jelhez szükséges áramkört, beállítja s azt is képes meghatározni, hogy mennyi idő alatt kell a kívánt fénynek „bejönnie,,. a karmesterek irányítási tempókülönbsége sem okozhat zavart, mert a jeleket a berendezés „partitúrában feltüntetett helyen, a kívánt időpontban hozza,,.

a szerelési munkát a villamosipari szerelő vállalat szakemberei végzik, menyhárt istivánnak, az operaház világítási felügyelőjének és az angol cég megbízottjának peter fritzwater mérnöknek az irányításával./mti/

..

bb.43. jugoszláv építők zalai tapasztalatcseréje

vlg/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

a zala megyei állami építőipari vállalat vendégeként jugoszláv építők érkeztek szombaton háromnapos tapasztalatcserére zalaegerszegre. a jugoszláv szakemberek zalai kollégáik építési módszereit, munkaszervezését tanulmányozzák. a tapasztalatcsere alkalmából műszaki-szakmai együttműködési megállapodást is kötnek./mti/

..

14.20/il

15.40k

-21-

*pkh*



bb. 40. ötszáztermék vetélkedése az első országos csomagolási versenyen

t kf/le/gy/bs

az anyagmozgatási és csomagolási intézet nemzetközi szabályok alapján az idén első ízben rendezte meg az országos csomagolási versenyt. a hungaropack 67. előkészületeiről, illetve az eseményeiről szombaton az intézeten dr. vámos györgykossuth-júlia díjas kandidátus, a szervező bizottság elnöke sajtótájékoztatóján számolt be.

elmondta, hogy a hungaropack 67. várakozásom felüli, építő jellegű deklarációt váltott ki az érintett üzemek, vállalatok körében a versenyben mintegy 150 vállalat 500 termékét nevezte be. A versenyen olyan fogyasztói és szállítási csomagolási megoldással, amelyeket a múlt év elejétől használnak, a kiállításon egész sor eredeti hazai ötleten alapuló, s nemzetközi viszonylatban is innovatív helytálló csomagolási módot mutatnak majd be. A versenyen a kis háziállításon, ismertettek is közülről. A versenyen a nyilatkozat, igen szépek például az édesipar, a bor- és a likőr- és a húsipar díszdobozai. bizonyára örömmel fogadják a háziállítók az azt a kezdeményezést, hogy a pályázat a piperemosásba beadott új hűtődobozokat állítsák műanyagtasakban adja vissza ötletet, s a hűtődoboz készülőket is jól védi a telefongyár hullámpapír szűrítő- és szűrődobozai. ugyanakkor világszinten áll az élelmiszer és vegyipari cikket csomagoló vállalat kávé- és tea-csomagolási, valamint a hűtőipar mirelité dobozai.

a benevezett termékek közül választják ki a zsűri által a szebb, legjobb csomagolásokat, amelyeket díjaznak, s különösen a mutatnak be, a verseny döntőjét a technika házában rendezik, a szeptember 19-én nyíló kiállításon, amelyen a közönségnek is bemutatják a „versenyzőket”, ezenkívül kiállítják a külföldi társintézetek csomagolási újdonságait, s bemutatják a hazai vállalatok távlati csomagolási fejlesztési elképzeléseit is. /mti/

14.20/gy

15.00

- 22 -

*mti*

bb. 41. kigyulladt egy hálókocsi a nyugati pályaudvar tárolóvágányán

i kf/le/gy/bs

1967. augusztus 26.

pénteken este a moszkvából érkezett nemzetközi gyorsvonat hét hálókocsija közül az egyik - a nyugati pályaudvar tárolóvágányán, eddig ismeretlen okból, kigyulladt. a tüzet a pályaudvar műszaki személyzete észrevette, s rövid idő alatt eloltotta. három fűtke kiégett, s így a hálókocsit az éjjel visszaindított szelvényvel nem tudák elküldeni. helyette 1. osztályú kocsit biztosítottak az utasoknak, s gondoskodtak arról, hogy a határállomáson már hálókocsi álljon rendelkezésükre.

a tűz keletkezésének okát bizottság vizsgálja. /mti/

bb. 42. vas megye nyolcvanadik törpe vízművét avatták Répcelakon

vid kz/tné/gy/bs

1967. augusztus 26.

a nyugat-magyarországi széndioxid mező központjában - Répcelakon - szombaton törpe vízművet avattak. a rába és a Répcelakon menti fekvő község különösen sokat szenvedett az 1965-ös nyugat-országi árviztől. kutjai fertőzöttek, s ezért nyomban meg kellett kezdeni a vízmű kiépítését. a most felavatott törpevízmű a nyolcvanadik vas megyében. /mti/

bb. 44. halászvizsga baján

vid-kz/tné/gy/bs

1967. augusztus 26.

a bajai új élet halászati termelőszövetkezetben szervezték meg az országban elsőnek a halász szakmunkás képzést. az első tanfolyam résztvevői szombaton álltak a vizgabizottság elé. az elméleti tárgyakon kívül a halfogás módszereivel, a halász-szerszámok szakszerű készítésével és kezelésével kapcsolatos kérdésekre is felelni kellett. a sikeres elméleti és gyakorlati vizsga után 45-en kaptak szakmunkás bizonyítványt. ők az ország első halász szakmunkásai. /mti/

14.30/gy

15.00

- 23 -

*mti*



bb.45. tizenkétezer hektár parkerdőt igényelnek a városok - befejeződött az országos erdészeti egyesület közgyűlése

o/vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

Szombaton keszthelyen befejezte tanácskozását az országos erdészeti egyesület idei közgyűlése. a háromnapos nagyszabású konferencián a szakterület legjobb tudományos és gyakorlati képviselői két téma köré csoportosították előadásait, illetve hozzászólásait.

az egyik - az erdők közjóléti szerepével foglalkozó - témakörben megállapították, hogy az utóbbi időben az iparfejlesztés és ennek következtében a nagyvárosi zaj, valamint a levegő szennyeződésének fokozódásával s nem kevésbé a munkaidő csökkenésével párhuzamosan világszerte egyre inkább előtérbe kerül az erdő védelmi szerepe. levegőtisztító, esztétikai és pihenhető sajátosságai miatt növekszik az igény hogy a kikapcsolódni vágyó ember szolgálatába álljanak. az ilyen problémákkal foglalkozó szakemberek már felmérték az országos igényeket. megállapításaik szerint 66 városunk lakosságának mintegy 12 000 hektárnyi parkerdőre van szüksége. a városszéli kiránduló-övezet tervezését már meg is kezdte az állami erdőgazdaság fásító csoportja balatonfüreden. eddig 35 nagyváros zöldövezetének terve készült el. a tervekben meghatározzák a telepítendő fajtákat is. az említett szempontok miatt elősorbba is szép növekedésű, nagylombozatú fák kerülnek a városok köré.

a tanácskozás utolsó napján - szombaton - a résztvevők megismerkedhetnek a keszthelyi állami erdőgazdaság munkájával. a legnagyobb érdeklődést a lapterületi erdőtelepítések továbbá a balatoni erdők rekonstrukciója keltette./mti/

---

bb.47. hajó vízrebocsátás tápén minusz 100 centiméteres vízáltsáznál

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

a manant tápéi hajójavító telepen szombaton bocsátották vízre az üzem fennállása óta a legnagyobb hajót. az eseményt műszakilag is külön érdekessé tette az a körülmény, hogy a feladatot az eddigi legatacsonyabb - minusz 100 centiméteres - vízáltsá mellett kellett megoldani. a rendkívüli körülmények miatt igen nagy - 30 fokos - szögben engedték vízre a 900 tonnás kijavított uszályt. a hajó a 40 méteres sójapálya végére érve olyan lendülettel csobbant a vízbe, hogy kilenc méter magas vízfüggöny keletkezett./mti/

---

14.35/11

-24-

15.40/

*Mk*

bb.46. az ország legnagyobb toronydaruja

a/vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

visontán befejezték a bk-1000 elnevezésű építőipari toronydaru összeszerelését. a hatalmas vasszerkezet méreteiben és teljesítményében egyedülálló hazánkban. a különleges méretű darut a szovjetunióban gyártották. szerkezeti elemeit 40 vagon szállította visontára, ahol az építőipari gépesítő vállalat munkásai 4 hónapig dolgoztak az összeszerelésén. a szemre is látványos toronydaru a gyöngyösi hőerőmű óriás kazánjainak építésén dolgozik majd. teherbírása ezer tonnaméter. a legnagyobb emelési magassága 88,5 méter. negyvenöt méter hosszú karja - körforgással - 90 méteres körzetben tud egyhelyben állva dolgozni. síneken haladva egészen szűk helyre is be tud jutni. irányítását egyetlen ember látja el elektromos vezérléssel./mti/

---

bb.48. megjutalmazták a legjobb termelészövetkezeti kombájnosokat vas megyében

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

szombaton a vas megyei pártbizottság, a megyei tanács, a hazafias népfront a medosz, a kisz és a gépállomások megyei igazgatósága képviselőinek jelenlétében adták át szombathelyen a legjobb termelészövetkezeti kombájnosok részére kitűzött tízezer forint jutalmat. nagy józsef, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának vezetője rámutatott, hogy a megyében az idén példátlanul rövid idő - mindössze 25 munkanap - alatt végeztek a gabonabetakarításával. az eredmény a kombájnosokat dicséri. a 25 nap alatt mintegy 100 000 hold gabonát vágta le és csépeltek el. a verseny első helyezettje tóth ferenc, a simasági termelészövetkezet kombájnosa lett, aki egymaga 108 vagon gabonát aratott le. a második helyezett németh miklós a körmenői, a harmadik pedig kondor józsef a negyfalui termelészövetkezet kombájnosa lett./mti/

---

13.12/szb

-25-

16.30/11

*Mk*



bb.49. az első különvonat az országos mezőgazdasági kiállításra.

vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

békés megyéből szombaton elindult az első különvonat az országos mezőgazdasági kiállításra és vásárra. hatszáz szövetkezeti gazda utazott vele két napra a fővárosba. a következőkben naponta indulnak a viharokból különvonatok és különautóbuszok budapestre. a jól gazdálkodó termelősövetkezetek, szociális-kulturális alapjukból fedezik a munkában kitűnt tagok utiköltségeit. békésből az eddigi adatok szerint együttesen 13 000 termelősövetkezeti tag és ezernél több mezőgazdasági szakember tanulmányozza a mezőgazdasági kiállítást./mti/

--

bb.53. vegyipari dolgozók találkozója almásfüzitőn

vid/fm/fné/il/bés

1967. augusztus 26.

vegyipari napot rendeztek szombaton almásfüzitőn. a komárom megyei szakszervezeti aktivistákon kívül sokan érkeztek a találkozóra a szomszédos győr-sopron megyéből is. szilágyi sándor, a vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára tájékoztatást tartott arról, hogyan kívánják javítani a következő években a vegyipari dolgozók munkakörülményeit./mti/

--

bb.54. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a diósgyőri vasas művészeti együttes

vid/fm/fné/il/bs

1967. augusztus 26.

a diósgyőri nagyüzemek birtok béla művelődési otthonának száz tagu vasas művészeti együttese szombaton csehszlovákiai vendégszereplésre utazott. az együttest a csehszlovákia felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából tartandó rendezvényekre hívták meg. három helyen - füleken, rimaszombaton, valamint tornaalján - lép színpadra az ének-, zene és tánckar, ahol magyar és szlovák népi táncokkal, dalokkal szórakoztatja a közönséget./mti/

--

15.20/11

-26-

16.30/11

*kk*

bb.57. leleplezték jaroslav hasek emléktábláját balatonfüreden

a/vid/fm/gk/il/bs

1967. augusztus 26.

a balatonfüredi községi tanács és a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal rendezésében szombaton ünnepélyesen leleplezték jaroslav hasek emléktábláját balatonfüreden, a szot-szanatórium árkádsorában. az ünnepségen sedlák mihály, rimaszombat város nemzeti bizottságának elnöke és vörös jános szlovákiai magyar író méltatta jaroslav hasek munkásságát. jaroslav hasek emléktábláját annak viszonzásául helyezték a balatoni pantheonban, hogy az elmúlt évben rimaszombat város nemzeti bizottsága blaha lujzának, a „nemzet csalogányának”, állított szobrot a város főterén./mti/

--

bb.58. cegléd a szociofotó-vándorkiállítás első állomása

a/vid/fm/gk/il/bs

1967. augusztus 26.

szolnokon 1932-ben szociofotó kiállítást rendeztek a fiatal haladó munkások és értelmiségiek. a dolgozó nép nyomorúságos életét bemutató kiállítás megnyitására azonban nem került sor, mert a rendőrség őrizetbe vette a rendezőket, a fényképeket pedig lefoglalta. a gazdag képanyagot 35 évvel az eredetileg tervezett megnyitó után mutatják be a szolnoki damjanich jános muzeumban. a 88 nagyméretű reprodukcióból álló kiállítási anyag most országos vándorútra indult. vasárnap a ceglédi kossuth lajos muzeumban nyitja meg a kiállítást tabák lajos, a magyar fotóművészek szövetségének tagja, aki a nemrég elhunyt kassák lajos kossuth-dijas íróval, lengyel lajos nyomdászgrafikussal együtt szerzője volt a kiállítás képanyagának és együtt rendezték az 1932-es szolnoki tárlatot is. cegléd után az ország több városában és nagyobb településén is bemutatják „a mi életünkől - 1932”, című szociofotó kiállítást./mti/

--

bb.50. kapuzárás a bács megyei ifjúsági építőtáborokban

vid/fm/gk/il/bs

1967. augusztus 26.

elcsöndesedtek a bács-kiskun megyei építőtáborok. az utolsó csoport résztvevői ünnepélyesen levonták a táborzászlót. a 13 táborban kéthetes váltással több mint tízezer fiatal tevékenykedett.

/folyt.köv./  
15.25/szb

16.30/11

*27*

*kk*

bb.50./ kapuzárás...1.folyt./ il

az elmúlt nyolc hét alatt, előzetes becslések szerint mintegy 3.5 millió forint értékű munkával segítették a kertészeti termékek betakarítását és a szántóföldi növények ápolását. az eddigi összesítések szerint a szikrai állami gazdaság bagi ilona leánytáborának lakói dolgoztak a legeredményesebben. /mtl/

--

bb.51. négyezer szegedi diák fejezte be nyári gyakorlatát - négy országban jártak a fiatalok

a/vid/fm/fné/il/bs

1967. augusztus 26.

a szegedi egyetemi, főiskolai hallgatók és a középiskolás diákok közül mintegy négyezren ismerkedtek a nyáron a gyakorlatban is leendő szakmájukkal, hivatásukkal. tanulmányutjukról az utolsónak elutazott csoportok is most már hazatértek. valamennyien hasznos munkát végeztek, s az építőipari technikum diákjainak teljesítményét összegszerűen is értékelték: 163-an dolgoztak csongrád és bács megye nagy építkezésein, és 1, 600 000 forint értékű munkát végeztek. a vasutforgalmi technikum 600 fiatalja hazánk különböző vidékeinek vasut állomásain teljesített szolgálatot. az erdőgazdálkodási technikum 180 tanulója ismerkedett az alföldi fenyő- és akácerdőkben, valamint a zempléni hegyekben a fakitermelés és feldolgozás munkáival.

a szegedi józsef attila tudományegyetem és az orvostudományi egyetem hallgatói a hazai munkahelyeken kívül négy országban: a szovjetunióban, a német demokratikus köztársaságban, lengyelországban, és bulgáriában töltötték nyári gyakorlati idejüket. /mtl/

--

bb.60. bezárt a hansági ifjusági tábor

vid/kz/tné/ft/bs

1967. augusztus 26.

szombaton elnéptelenedett a hanságban a sziklai sándor ifjusági önkéntes építőtábor. a hanság lecsapolásán dolgozó fiatalok - két hónapig együttesen 1200-an - tíz kilométer hosszúságú új csatornát építettek. helytállásukat dicséri, hogy a kedvezőtlen, száraz időjárás ellenére ezzel még túl is teljesítették a maguk által megszabott tervet. a tábor lakói az idén több mint 30 000 köbméter földet mozgattak meg. munkájuk értéke meghaladja az egymillió forintot. /mtl/

--  
-28-

15.30/szb

1630k

*MB*

bb 52. a pesterzsébeti múzeum

k ol/hné szb sr

1967. augusztus 26:

„korok és vallások,, , valamint „a második világháború újságcimlapokban,, című kiállításait szeptember hónapra meghosszabbították. /mtl/

--

bb 55. asztallapnyi rögöket szaggatnak az ekék - megkezdődött a kapások betakarítása

ö vid-kz/tné szb bs

1967. augusztus 26.

a hétfélig jelentések az ország minden vidékéről arról adnak hírt, hogy a hosszantartó szárazság miatt rendkívüli nehézségek közepette dolgoznak a szántótraktorok. békés megye határában, ahol 11 hete ugyiszólván egyetlen csepp eső sem esett, már most csak többszörös gépi munkával tudják megfelelően előkészíteni a talajokat a vetésre. szeghalom, zsadány, és mezőgyán környékén nem ritka az olyan tábla, ahol asztallap nagyságú rögöket szaggatnak fel az ekék. csongrádban az utóbbi hetekben sokhelyütt már csak a nagyteljesítményű lánctalpas traktorok tudtak szántani. az egyébként is kötött talajokon leszakonak, törnek az ekefejek. a szövetkezetek kovácsai alig győzik javítani, élesíteni az ekevasakat. a nehéz munkakörülmények ellenére a talajelőkészítés szép eredményeket hozott. csongrádban szombatig 35 000 holdat szántottak fel az őszi vetésű növények alá, 23 000 holdon - a tervezett terület 35 százalékán - pedig a mélyszántást is elvégezték. békésben ugyanakkor 200 000 holdra emelkedett az elmunkált talajok területe.

az alföldön csakugy, mint a dunántúlon az elmúlt héten már vetették az őszi takarmánykeveréket, helyenként pedig a biborherét is. a takarmánykeverék korai vetése a közös gazdaságok előrelátásáról tanuskodik. az ideai takarmánytermés gyenge volt, a korán bevetett táblákról már májusban értékes zöldtakarmányt kaszálhatnak. csongrád, békés és szolnok megyében hozzáfogtak a legkorábban szedésre érett kapásnövények betakarításához is. a hét végén már mindhárom megyében szedték a cukorrépat. bácskiskun megye és szolnok megye egyes gazdaságaiban pedig hozzá kellett fogni a legkorábban érő kukoricák töréséhez is. ezzel lényegében kezdetét vette az egész év legnagyobb mezőgazdasági munkája, az őszi betakarítás. /mtl/

15.35/szb

1630k

-29-

*MB*

bb.56. befejeződött a gyógyszerkutató konferencia debrecenben

b/vid/fm/fné/il/bs

1967. augusztus 26.

a magyar gyógyszerészeti társaság gyógyszerkutatói szakosztályának és a társaság hajdú-bihar megyei szervezetének rendezésében debrecenben tartott háromnapos országos gyógyszerkutatói konferencia szombaton befejeződött. mintegy félezen vettek részt a tudományos tanácskozáson, amelyen egyetemek, kutatóintézetek és a gyógyszeripar szakemberei a legújabb eredményekről számoltak be. ötvenegy tudományos előadás hangzott el, s a résztvevők nagy érdeklődéssel tekintették meg a gyógyszeripari tröszt, a medicor művek és az omker műszerbemutatóját is.

a konferencia szombati zárónapján többek között a debrecenben felfedezett új gombaellenes hatású antibiotikumról, a flavofunginről is tanácskoztak. ismertették, hogy dr. uri józsef, a debreceni orvostudományi egyetem gyógyszerterápiai intézetének főcsefe fedezte fel az új antibiotikumot. a flavofungint gyakorlatilag még nem alkalmazzák a gyógyászatban jelenleg kísérletek folynak bevezetésére. a konferencián egyébként erőteljes hangsúlyt kapott a gyógynövényekben rejlő hatóanyagok jobb izolálása és ezekkel kapcsolatban a farmakológiai effektusok kutatása. felhívták a szakemberek figyelmét arra, hogy a biológiai és biokémiai tudomány előrehaladása a gyógyszerkutatók számára is újabb lehetőségeket ad. ezenkívül hangsúlyozták, hogy a tudományos érdeklődést mind nagyobb mértékben az alap- kutatások fejlesztésére kell irányítani, hogy a klinikai farmakológia a kutatókról meg nagyobb segítséget kapjon.

szombaton délben dr. clauder ottó egyetemi tanár, a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszerészeti szervesvegytani intézetének igazgatója, a gyógyszerkutatói szakosztály elnöke zárta be a konferenciát./mti/

..

bb.59. véget ért sárospatakon a magyar meteorológiai társaság 13. vándorgyűlése

b/vid/fm/hné/il/bs

1967. augusztus 26.

sárospatakon, a tanítóképző intézet dísztermében szombaton véget ért a magyar meteorológiai társaság 13. vándorgyűlése, amelyet az állami biztosító közreműködésével szerveztek meg. a három napos vándorgyűlésen 13 előadás hangzott el, amelyek elsősorban a különféle természeti csapások, zivatarok, villámlások, szélviharok mezőgazdaságban okozott kártételével foglalkoztak.

/folyt.köv./  
15.55/il

16.10.2

-30-

*Mla*

bb.59./ véget ért....1.folyt./ il

a csaknem 200 hazai és külföldi meteorológus, mezőgazdász és közgazdász előtt elhangzott előadások megállapították, hogy a zivatarok 94 százaléka a nyári időszakokra esik. hazánk legzivatarosabb területe a mátra, míg a legkevésbé ilyen károsodás a hajduságot éri. az előadások zöme a jégkárokkal foglalkozott. nagy érdeklődést keltett a vándorgyűlésen résztvevő külföldi tudósoknak, r.genéve-nek, a párizsi állami meteorológiai bizottság egyik vezetőjének g.k. szulakvalidzenak a szovjetunióbeli nalcsiki magashegyi geofizikai intézet igazgatójának és dr.h.k. weickmannak, az észak-amerikai boulderi sztratoszféra kutató laboratórium igazgatójának előadása. mindhárom külföldi kutató a jégkárosodás elleni védekezés lehetőségeiről és az eddigi kísérletekről számolt be. a szovjet vendégelőadó elmondotta többek között, hogy a következő években mintegy 6 millió holdnyi területre akarják kiterjeszteni a jégverés elleni védekezést.

dr.wojert endre, az országos meteorológiai intézet tudományos munkatársa a jégeső elleni védekezés hazai lehetőségeiről beszélt. utalt arra, hogy több mint száz éve egyetlen olyan esztendő sem volt hazánkban, amikor a jégverés ne okozott volna jelentős kárt a növényzetben. ezer négyzetkilométerre átlagosan hét jégesős nap esik. az állami biztosító adatai szerint a jégverés okozta kár átlagos évi összege mintegy félmilliárd forint volt 1961-1966 között. ez teszi szükségessé a védekezés lehetőségeinek sürgős vizsgálatát. a tervek szerint a szovjet tapasztalatok felhasználásával már jövőre meg kívánják kezdeni a kísérleteket, elsősorban tokaj-hegyalján, a villányi borvidéken és a szabolcsi részeken. az elgondolások szerint radar-készülékkel állapítják meg a viharfelhők vonulási irányát. az időben történt érzékelés alapján légvédelmi ágyúkkal vagy rakétákkal ezüst- illetve ólomjódanyagot lőnek fel a viharfelhőkbe, s ezzel gátolják meg a jégkristályok képződését.

a 13. meteorológiai vándorgyűlés résztvevői vasárnap sárospatakon környékéről ismerkednek, s ellátogatnak a tokajhegyaljai borvidékre is./mti/

..

bb.61. megérkezett budapestre a Lufthansa első menetrendszerű repülőgépe

b/hné/le/il/bs

1967. augusztus 26.

a malév már több éve rendszeres légi járatokat tart fenn a német szövetségi köztársaság nagyvárosaival. a Lufthansa nyugatnémet légitársaság a magyar partnerrel kötött megállapodás alapján most indította meg első menetrendszerű légi járatát a frankfurt-münchen-budapest-belgrád útvonalon.

/folyt.köv./

15.55/szb

16.11.11

-31-

*Mla*

bb.61./ megérkezett budapestre.....1.folyt./ il

az új járaton közlekedő első boeing 727 - típusu „európa jet”, gép szombaton érkezett meg a ferihegyi repülőtérre. az utvo-  
nalirányító repülés alkalmából a gép fedélzetén utazott hans  
eilers, a lufthansa európai igazgatója. az első géppel 35  
utas érkezett magyarországra. a nyugatnémet menetrendszerű lé-  
gijárat gépei hetenként kétszer szállnak le a ferihegyi repü-  
lőtéren./mti/

bb.62. százszázalékos magyar siker a bratislavai nemzetközi  
borversenyen: valamennyi borunk díjat nyert

i/kf/kf/ie/il/bs

1967. augusztus 26.

véget ért a bratislavai 2. nemzetközi borverseny, amelyen  
12 nemzet legkiválóbb szakértőiből alakult két bírálóbí-  
zottság 24 ország 260 részvevőjének 989 borát bírálta 10 napon  
keresztül. a csaknem ezer bor közül 151 nyert aranyérmeket -  
ebből 33 került a magyarokhoz - 746 ezüstöt, 61 pedig bronzér-  
met kapott. magyarországról a bírálóbizottságokba két tagot hiv-  
tak meg, dr. ásványi ákosnak, az országos szőlészeti és borászati  
kutató intézet osztályvezetőjének és rohonczi lajosnak, a  
magyar állami pincegazdaság igazgató-főmérnökének a személyében.

a nemzetközi borversenyen - eltérően a budapestitől - na-  
ponta csak azonos kategóriába tartozó borokat bíráltak. a tokaji  
édes szamorodni és az aszu borok értékelésének napján egymás  
után 16 borminta következett. valamennyi aranyérmeket nyert,  
s ez a borversenyek eddigi történetében páratlan teljesítmény  
volt. a szép sorozathoz, a magyar borok kiváló minőségéhez  
a külföldi szakemberek külön gratuláltak.

a későbbiek során is jól szerepeltek a magyar italok, hiszen  
a benevezett 44 borunk közül 17 aranyérmeket, 26 ezüstérmeket, egy  
pedig bronzérmeket nyert. különösen a badacsonyi borok arattak  
nagy sikert. a badacsonyi szürkebarát 3 aranyérmekkel tovább nö-  
velte eddig is komoly nemzetközi tekintélyét. jól szerepelt a  
többi badacsonyi és balatonmelléki bor is, amelyeket csak néhány  
századpont választott el az aranyérmektől.

aranyérmeket kapott egyebek között a balatonboglári állami  
gazdaság csabagyöngye bora, bizonyítva, hogy illatos szőlőfaj-  
tából és jó technológiával kiváló export bortípus állítható  
elő. az országos agrobotanikai intézet hárslevelű bora ismét  
aranyérmes lett, s ez a homoki bortermelés legjobb elismerése.

/folyt.köv./

16.--/szb

16 457K

-32-

*MK*

bb.62. /százszázalékos... 1.folyt./ il

az országos szőlészeti és borászati kutató intézet dicseked-  
het az egész borverseny legnagyobb eredményével: kilenc  
„versenyzője”, közül hetet aranyérmekkel, kettőt pedig ezüst  
éremmel díjaztak.

a magyar borok százszázalékos sikert arattak, hiszen  
valamennyi nyert díjat, s az eredmény méltó boraink vi-  
lágszerte elismert jó hírűvéhez./mti/

--bb.

bb.63. érdekes, új eredményekről adott számot a pécselt  
rendezett országos vegyészkonferencia

b/vid/kz/tné/il/bs

1967. augusztus 26.

szombaton véget ért pécselt a magyar kémikusok egyesü-  
letének 1967 évi vegyészkonferenciája. a háromnapos rendez-  
vényen ötszáz szakember vett részt. öt szekcióban 160 elő-  
adás hangzott el a szerveskémia, a szerveskémiai technoló-  
gia, a petrolkémia és a műanyag-kémia területéről.

dr. vargha lászló akadémikus, a konferencia elnöke az  
mti munkatársának adott nyilatkozatában nagyon sokoldalúnak,  
igen hasznosnak minősítette a tanácskozást.

a szerveskémia témakörében - mondotta - különösen kie-  
melésre méltóak az elte szerveskémiai intézetében, a kőbányai  
gyógyszerárnyag kutatólaboratóriumában, valamint a gyógy-  
szerkutató intézetben végzett kutatások. ezek eredményeként  
sikerült egy biológiai és gyógyászati szempontból egyaránt  
rendkívül fontos hormon - az acth - teljes szintézisét meg-  
valósítani. a szintézis most már lehetővé teszi ennek az  
emberi kisagyban található életfontosságú hormonnak a részle-  
tes biológiai vizsgálatát és esetleges gyógyászati alkalma-  
zását is. a műanyagkémiai szekcióban különösen nagy súllyal  
szerepeltek a már hazánkban gyártott műanyagok minőségének  
javítására és választékának bővítésére irányuló kutatások.  
több érdekes új eredményről számoltak be a pvc időjárás és  
hőállóságának növeléséről és vizsgálati módszereiről, a haza-  
ilag gyártott szintetikus szálak színezhetőségéről és fényel-  
szembeni ellenállóságának növeléséről, új olcsóbb nyers-  
anyagok felhasználhatóságáról. a petrolkémiai tárgyú előadá-  
sok témája bizonyította, hogy a fejlett vegyiparral ren-  
delkező országokhoz hasonlóan a vegyipari alapanyagok elő-  
állításánálunk is egyre inkább kőolaj és földgáz alapon tör-  
ténik. nagyjelentőségű eredményről számoltak be a konferencián  
a szerveskémiai kutató intézet munkatársai, akik olyan technoló-  
giát alakítottak ki, amelynek alkalmazásával egy használaton  
kívül levő üzemből a lakkipar számára fontos anyag termelése  
beruházás nélkül megindítható./mti/

16.08/e

16 457K

-33-

*MK*

bb.64. sajtótájékoztatók az országos mezőgazdasági kiállítás és vásár első „munkanapján,, - előadás a csehszlovák mezőgazdaság kemizálásáról - faforgácsból hulladékból ikerházak, üdülőtelepek, raktárak készülnek sopronban

t cs/kf/hné szb 1e

1967. augusztus 26.

Szombaton, az országos mezőgazdasági kiállítás első „munkanapján,, két sajtótájékoztatót rendeztek. a kiállítás fogadótermében Vladimir Skarda mérnök, a csehszlovák földművelésügyi minisztérium kiállítási főosztályának vezetője ismertette a csehszlovák mezőgazdaság és élelmiszeripar fejlődését, különös tekintettel a nagyarányú kemizálásra. közölte többek között, hogy az utóbbi néhány év alatt a mezőgazdaság különböző ágazataiban felhasznált kémiai anyagok, tápok, műtrágyák „kvótája,, a többszörösére nőtt, s még gyorsabb iramu fejlődésre számítanak a következő egy-másfél évtizedben. különösen erős fejlődés tapasztalható már a gabona- és zöldségfélék vegyszeres gyomirtásában, s a szintetikus úton nyert fehérjepótló anyagok, különleges nagyhatású tápok előállításában. az előadó külön felhívta a figyelmet a spofa oltóanyag, gyógyszer- és tápszergyártó tröszt hatékonyabb állatgyógyászati és takarmánykiegészítő anyagaira, amelyek széles választékban láthatók a kiállításon.

ugyancsak szombaton rendezett sajtótájékoztatót a soproni faforgácsfeldolgozó vállalat. Kiss Jenő, a vállalat igazgatója közölte, hogy 1965-ben kezdték meg az építőipari célra alkalmas faforgácslap-típusok és a faforgácsból készülő épületek tervezését, gyártását. olyan forgácslap-típust kísérleteztek ki, amelynek felhasználásával a hagyományos típusoknál olcsóbban és sokkal gyorsabban építhetnek istállókat, ólakat, terményraktárakat, továbbá ipari csarnokokat, irodaépületeket, lakóházakat, vikendházakat, családi és gyermeküdülőket, motelokat, elárusító pavilonokat. a faforgács-anyagokból készült épületek fő előnye a nagyfokú előregyárthatóság ugynevezett modul építőelemekből, amellyel könnyen szállíthatók, szerelésük nem igényel különleges szakmunkát, bármikor lebonthatók, majd újból felállíthatók, kitűnően szigetelnek, karbantartásuk olcsóbb a hagyományos épületekénél, s házilag elvégezhető.

a kiállításon bemutatott 120 négyzetméter alapterületű ikerház - két-két szoba hálós, komfortos, közművesített lakást foglal magába - teljes előállítási költsége 260 000 forint. egy-egy 900 mégyzetméter alapterületű mezőgazdasági épület két hét alatt felszerelhető. a szot kenesei üdülőtelepén 152 férőhelyes üdülőtelepet hat hét alatt építettek fel faforgács-épületelemekből. a vállalat új gyártmánya iránt már is rendkívül élénk érdeklődés nyilvánult meg a különböző vállalatok, intézmények részéről.

a tájékoztató után a kiállított ikerházat bemutatták a sajtó képviselőinek. /mti/

16.20/szb  
16.45/l

--  
-34-

*kk*

bb.66. kiskunsági, bácskai művészegyüttesek külföldi cserelátogatásai

a/vid/fm/fén/il/bs

1967. augusztus 26.

ezen a nyáron szinte egymásután érkeznek a baráti országokból meghívott művészegyüttesek bács-kiskun megyébe, a kiskunsági és a bácskai együttesek pedig külföldet járják. a kecskeméti híros együttes a lengyelországi tarnow város vegyiművének táncsoportjával bonyolított le cserelátogatást, a garaiak a jugoszláviai regőcén, az ottaniak garán léptek fel. a magyarkanizsai amatőrszínház társulata most szerepel a kiskunságban, szombaton a kalocsai járás népi együttes indult bulgáriai vendégszereplésre, ugyanakkor jánoshalmán a jugoszláviai stara-moravicáról és temerinből fogadtak száz tagú művészegyüttest. a jánoshalmi általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet kulturcsoportja már kétszer járt stara-moravicán. a magyar nyelvű jugoszláv együttes most négy községben tart előadást a jövő szerdáig./mti/

--

em b a r g ó 19.00 óráig!

bb.67. fuvószenekek találkozója miskolcon

b/vid/fm/lk/il/bs

1967. augusztus 26.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa kulturális bizottságának rendezésében szombaton miskolcon megkezdődött a szakszervezeti fuvószenekek második megyei találkozója. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára jegyében megrendezett kétnapos találkozón 18 fuvószeneke mutatja be műsorát szakmai tapasztalatcsere formájában.

szombaton délután a hősök terén a résztvevő együttesek közös műsorral köszöntötték miskolc város lakosságát, majd zenés felvonulást tartottak a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában, ahol zsufolt nézőtér előtt tartották meg az ünnepi diszhangversenyt. az együttesek a műsor előtt jakó andrás, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte. a koncerten bemutatták a miskolci és borsod megyei tanácsok fuvószeneke pályázatán díjat nyert négy művet, s átadták a szerzőknek a díjakat./mti/

16.30/e

*17.00/k*

--  
- 35 -

*Phk*

bb. 65. bezárták kapukat a somogyi önkéntes ifjusági építő-  
táborok - eredményes munkát végeztek a fiatalok a jubileumi  
évben

vid/fm/lk/e bs

1967. augusztu s26.

somogy megye négy önkéntes ifjusági építőtáborában - bala-  
tonujhelyen, balatonbogláron, Lengyeltóiban és kiskopárdon -  
szombaton véget ért a munka. a jubileumi évben két-kéthetes vál-  
tásokkal több mint három és félezer középiskolás diáklány vett  
részét az időszerű munkákban, nyújtott segítséget az állami gaz-  
daságoknak. az összeállított gyorsjelentések szerint a táborok  
fiataljai szép eredményeket értek el: 336 000 mázsa gyümölcsöt  
és szőlőt szüreteltek le, segítettek a válogatásban, csomago-  
lásában, ezenkívül 2 426 mázsa paprikát, paradicsomot és egyéb  
zöldségfélét takarítottak be. a négy somogyi önkéntes ifjusági  
építőtábor lányai 1 millió 172 ezer forint értékű munkát vé-  
geztek. szombaton elcsendesedtek a táborok, elbucsuztak az utol-  
só turnusban dolgozó fiatalok, de a balatonboglári és a kiskor-  
pádi állami gazdaságban a szőlő és a szilva egyidejű érése mi-  
att szükség lesz utótáborozásra is. több ezer mázsa szőlő, ősz-  
barack várja a betakarítást, amiben majd a kaposvári, a fonyó-  
di és a csurgói középiskolák diákjai segídenek. /mti/

---

bb. 68. népi hangszerművészek és énekesek országos találkozója  
kecskeméten

vid/fm/lk/e bs

1967. augusztus 26.

kecskeméten - kodály zoltán szülővárosában - szombaton  
megkezdődött a népi hangszerművészek és énekesek első országos  
találkozója. hazánk különböző vidékeiről több mint ötven népmű-  
vész érkezett az alföldi városba. ez alkalomból délután két ér-  
dekes kiállítás nyílt katona józsef szülőházában. az egyik  
a kecskeméti és a magyar kórusmozgalom történetét, a másik pe-  
dig a magyar népi hangszereket mutatja be. a vidéken elsőként  
kiállított népi hangszerek a néprajzi múzeum tulajdonát képezik.

a kétnapos találkozón résztvevő népművészek egyik csoport-  
ja szombaton este „vadvirágok virágzik”, címmel mutat-  
ta be műsorát a megyei tanács dísztermében. a többiek vasárnap  
négy kecskeméti tanyaközpontban lépnek fel. közülük nagyon so-  
kan a „népművészet mestere”, kitüntetés tulajdonosai és a rá-  
dióban vagy más fórumokon rendszeres fellépésükkel országos  
hírnévre tettek szert. /mti/

---  
- 36 -

16.35/e  
17<sup>00</sup>k

*KA*

bb 69. faluszociológiai vizsgálatok magyarországon  
- befejeződött debrecenben a falu helyzetével foglalkozó  
ankét

b vid-fm/tm szb la

1967. augusztus 26.

a debreceni orvostudományi egyetem és a debreceni városi  
tanács rendezésében az orvosi nyári egyetem keretében három-  
napos ankétot tartottak debrecenben. az ankét a magyar fal-  
vak helyzetével foglalkozott. a három nap alatt kilenc elő-  
adást tartottak egyetemi tanárok, oktatók és kutatók.

szombaton, az ankét befejező napján hegedüs andrás, a ma-  
gyar tudományos akadémia szociológiai kutató csoportjának ve-  
zetője „munkamegosztás és a falu társadalmi szerkezete”, cí-  
mel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. beszámolt ar-  
ról a faluszociológiai vizsgálatról, amelyet az elmúlt években  
végeztek. az információ-szerzés legkülönbözőbb módszereit alkal-  
mazták - interjútól esettanulmányig - és az egymással összefü-  
gő társadalmi jelenségek széles körét tették vizsgálat tárgyá-  
vá. a szociológusok a gyöngyösi járás három községében - gyön-  
gyöstarjában, gyöngyössolymoson és nagyfügeden - a falu társa-  
dalmát vizsgálták, a pécsi járás hat községében pedig elsősorban  
a termelőszövetkezet és a falu társadalmi közötti kapcsolatokat  
kutatták. a vizsgálatok után összegezték azokat a változásokat,  
amelyek a magyar falvakban végbementek. az iparosodás, a mező-  
gazdasági termelés szocialista átszervezése és az urbanizáció  
hatására a falusi társadalom strukturájának gyökeres átalakulá-  
sa következett be.

hegedüs andrás előadását vita követte, majd a falu hely-  
zetével foglalkozó debreceni ankét befejezte munkáját. /mti/

---

bb. 70. a szovjetunió egészségügyi minisztere veszprémben

vid/fm/tm/e la

1967. augusztus 26.

szombaton baráti látogatásra veszprémbe érkezett b.v.  
petrovskij professzor, a szovjetunió egészségügyi minisz-  
tere és családja. a veszprém megyei kórházban szász andrás,  
az mszmp veszprém megyei bizottságának osztályvezetője,  
dr. stark elek megyei főorvos, valamint gr. márton dezső, a  
kórház igazgatója fogadta a vendégeket. a neves professzor  
megtekintette az új kórházat, majd veszprém város nevezetes-  
égeit. /mti/

---

17.36/szb

17 45k

-37-

*KA*

bb. 71. nyolcvanezer látogató, szinpompás sztár- és lovasparádé az országos mezőgazdasági kiállításon

t cs/tm/e La

1967. augusztus 26.

Szombaton reggel 9-től késő estig áradt a látogató közönség a pénteken megnyílt országos mezőgazdasági kiállítás és vásár egész területén. az esti összegezés szerint nyolcvanezren nézték végig a pavilonokat, bemutatókat. különvont érkezett zsalából, számos vidékről külön autóbusszjáratok hozták a falvak, vidéki városok lakóit. különösen nagy sikere volt a szombat esti sztár- és lovasparádénak. a műsor változatos, gazdag programjában a legnevesebb fővárosi mulattató művészek léptek fel, szinpompás lovasjátékokban, felvonulásokban, tréfas versenyekben gyönyörködött a vásár sokezres közönsége. /mti/

---

bb. 72. országos véradóünnepség pusztaföldváron

vid-fm/fné/e La

1967. augusztus 26.

a békés megyei pusztaföldváron szombaton országos véradóünnepséget rendezett a magyar vöröskereszt és a békés megyei vérkonzerváló állomás. az ország minden tájáról vöröskeresztes aktívák, kiváló véradók érkeztek a községbe. délután a sportpályán vidám műsor szórakoztatta a vendégeket. az esti ünnepségen - a szabadtéren - több mint két és félezen hallgatták érdeklődéssel dr. soóki lászlónak, a magyar vöröskereszt országos főtitkárhelyettesének előadását, aki a véradás szerepéről, jelentőségéről beszélt. az ünnepi beszéd után többszörös véradókat tüntettek ki, illetve jutalmaztak meg. /mti/

---

bb. 73. nemzetközi turistabál kőszegen

vid-fm/fné/e La

1967. augusztus 26.

Szombaton este nemzetközi turistabált rendeztek a 700 éves kőszegi jurisich várban. az üdülőváros hagyományos augusztusvégi rendezvénye alkalmából bál díszbe öltöztették a történelmi nevezetességű helyiségeket. az osztrák, csehszlovák, jugoszláv és magyar vendégsereg kitűnően szórakozott a táncmulatságon. /mti/

---

18.58/e

2000K

MK

-38-

bb 74. megkezdődött a soproni fuvósfesztivál

vid-fm/gk szb la

1967. augusztus 26.

a soproni városi tanács fuvószenekearának 10 éves fennállása alkalmából megrendezett fuvósfesztivál szombaton kezdődött meg sopronban. a fesztiválra tíz zenekar érkezett, amelyeknek tagjait ünnepélyesen fogadták a városban. az alsó-ausztriai „wimpassinger musikverein 1952,, nevet viselő munkászenekar tagjai zeneszóval lépték át a magyar-osztrák határt.

szombaton a fórum eszpresszó udvarán négy zenekar adott hangversenyt a város lakosságának, majd este a petőfi színházban került sor a tízéves jubileumát ünneplő soproni zenekar köszöntésére. ebből az alkalomból „soproni vidám est,, címmel rendeztek műsort. a jubiláló zenekart kocsis józsef, a városi tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte, majd a zenekar tagjainak átnyújtotta a város által adományozott emlékplaketteket. az est utolsó részében az osztrák zenekar köszöntötte műsorával az ünneplőket. /mti/

.-.

bb 75. előjáték a savaria karneválhoz

a vid-fm/gk szb

1967. augusztus 26.

szombaton este zajlott le szombathelyen a savaria történelmi karnevál előjátéka. római fórumot varázsoltak a belváros berzsenyi terére, ahol annak idején az ősi savaria fóruma állt, s romjai a föld alatt húzódnak. ez a tér egyébként a karnevál fő játéktere is. fanfárosok megjelenése után 300 fáklyás „polgár, polgárnő és énekes lány,, , továbbá gulatornászok, birkózók lépték el a fórumot. miként 193-ban savariában a valóságban, ezúttal is küldött szólt a zsibongó, beszélgető néphez s bejelentette, hogy „commodus császárt napkeleten utolérte a végzet, utódjául septimius severust, savaria legátusát, a hős vezért jelölték, aki légióinak élén uton van savariába., a hír öröme a fáklyások alkotta körben a birkózók, a gladiátorok és a gulatornászok bemutatókat tartottak, majd lassan elnéptelenedett a tér, csak az órség maradt a helyén. éjszaka örömtűz égett a fórumon.

a vasárnap a császári bevonulással kezdődik a nagyszabású karnevál. /mti/

.-.

19.05/szb

-39-

2000K  
ME

bb 76. időjárásjelentés

tm szb la

1967. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 26-án szombaton 19 órakor:

szórványos délutáni záporok, zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványos déli, délutáni záporosóval, zivatarral. a reggeli órákban párásság, és egy-két helyen köd. gyenge légáramlás, zivatar idején átmeneti szélélénkülés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-27 fok között. /mti/

bb 77. méhes Lajos látogatása az országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron

t cs/tm szb la

1967. augusztus 26.

Szombaton a délutáni órákban méhes Lajos, a Kisz központi bizottságának első titkára ellátogatott az országos mezőgazdasági kiállításra és vásárra. Társaságában volt Zdzisław Kurowski, a Lengyel falusi ifjúsági szövetség elnöke. a vendégeket Szóke Máttyás, a kiállítás igazgatója fogadta és kalauzolta végig a vásáron. Megtekintették a kiállítás egészét tükröző főpavilont és a kemizálási pavilont, majd a gépbemutatókat is. Hosszasan tanulmányozták az állattenyésztési bemutatókat, köztük a baromfitartás és nevelés modern technikáját bemutató csarnokokat. Behatóan érdeklődtek a nagyüzemi szőlőtermesztési és művelési módszerek iránt. A látogatás során méhes Lajos elmondta:

- a rövid látogatás első benyomásaként megállapíthatom, hogy az idei kiállítás igen kulturált, színvonalas, és érdekes rendezése elismerésre méltó. az egész kiállítás olyan sokoldalúan gazdag, hogy alapos tanulmányozására hosszabb idő szükséges. remélem, hogy a szeptember 9-én sorra kerülő ifjúsági napig még többször ellátogathatók erre az érdekes és tanulságos kiállításra. szívből örülök, hogy a pavilonokban és a bemutatókon sok fiatalal találkoztam.

méhes Lajos és Lengyel vendége az esti órákig kint tartózkodott a kiállításon. /mti/

19.23/szb

--

-40-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-430, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 27.

bb 1. időjárásjelentés

tm/s bs

1967. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, vasárnap 13.00 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

Szárazföldünk nagyrészen kevés a felhő, csendes, a reggeli órákban többfelé párásság, ködös az idő. felhősebb, csapadékosabb időjárás csak közép-európa keleti és a Szovjetunió európai területének északi felén van. a nappali hőmérséklet a brit szigeteken, skandináviában, valamint közép-európa keleti felén és délkelet-európában 2-4 fokkal magasabb az elmúlt évek átlagánál. szárazföldünk többi részén alig tért el attól. hazánkban szombaton változóan felhős ég mellett az ország középső részén 7-11, máshol csak 2-7 órán át sütött a nap. a délutáni óráktól kezdve helyenként zivatar kíséretében többfelé volt záporosó. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-2 milliméter volt, csak néhány helyen érte el a 10-15, máskor a 20, egerben 34, karcagon 55 millimétert. a hőmérséklet napközben általában 23-27, a tiszántul déli felén 27-29 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán 12-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég, a déli és keleti megyékből szórványos esőket, zivatarokat jelentettek. a hőmérséklet 12 órára 20-25 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22.1 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

/folyt.köv./

13.10/s

1500

- 1 -

*M. Lajos*